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Mpumep npeacrasneHnsa obvekra B BuAe
MaTemMmaTnyeCKom moaenm

UcnbiTyembin
06beKT Ha

HadeXHoCTb




/IlY4anHble Be/INYNHb

CnyyanHaa Be/IMYNHA - 3TO BeJIMYMHA, KOTOPaH
NOABAAETCA B pe3ynbTaTe N3y4eHns Moaenu
OKpYKatoLen cpeabl, KoTopasd 3aBUCUT OT
YCNIOBUMN SKCMEPUMEHTA.

MBE] [lucKpeTHble cayyYaiiHble BenYbl

HenpepbiBHble CYYaUHbIe BENUYUHDI

X P(x)
1 | o100 |
2 0.30
3 0.45
015



BOUCTBA CYYaUHbIX BeAUYU

*[IlponsBegeHne cy4amHbIX Be-
INYUH K BEPOATHOCTU Nnossne-
HMA cOObITMMN Ha3bIBAETCH

MaTeéMaTudeCKmm oxKnaaHmNeMm.

*MaTemaTnyeckoe oxxnaaHme
Ol'lpe,EI,EIIFIETCFI dopmysion:

m, = Y1 X - pi, rae k=1,2,3...

[lucnepcmen cny4yamHom BeNNYMU-
Hbl Ha3bIBaeTCsA MmaTemMaTUYeCKoe
OXKMOaHWe KBagpaTa OTKNEHMUA Cny-
YaMHOW BEJINYMNHbI OT ee MaTeMaTu-
YECKOro OXKMAaHUA N onpeaenaeTcs
dopmynomn:

D[X] = Z(Xl My)? * Pi
D[X] =/ (x; —m,)?f(x)dx




BepoATHOCTM BO3HUKHOBEHUA COObITUN

YacToTa
Yucno onbITOB, NnoAB/eHNS

Wl cobbITMA, mi/n;

PocT unucna
ONbITOB

ObLwee ymncno

OnbITOB, (Ni) BepoATHOCTH

NIeHUA
cobbITUS,

Pi

0<P<1 Zp.—l



3a4a4u no onpeaeneHnto BePOoATHOCTM HACTyNAeHUA cobbITUi

*3apaya 1. BepoAaTHOCTb OTKa3a U3MepPUTE/IbHOIo YCTPOWCTBA 3aBUCUT OT TPeX Noc/iea0Ba-
TE€/IbHO COeANHEHHbIX NPNUOOPOB, KaXKAbIM U3 KOTOPbIX HE3aBUCUMO OT APYrUX MOMKET
BbIMTU U3 CTPOS. BepoATHOCTb OTKa3a nepsoro npubopa pasHa P (A1) = 0,9; BToporo — P
(A2) = 0,8, TpeTbero — 0,8. Heobxoanmo onpeaennTb HaaeXHOCTN paboTbl Npnbopos B
Le/IoM.

. P(A) = P(A,) - P(A,) - P(A;)

*3agayva 2. B pe3synbraTe UCNbITaHUI ABYX PaCXOAOMEPOB YCTAHOBNEHA BEPOATHOCTD
HabaoaeHMsA nomex, KoTopas oLEeHMBAeTCA No ABYXOannbHOM cucTteme:

YpoBeHb nomex, 6ann BepoATHOCTb HabnoAeHMA NnoMexX AaHHOro YPOBHS
Pacxogomep 1 Pacxogomep 2
1 0,20 0,03
2 0,065 0,15

Mo npuBeAeHHbIM AaHHbIM BbiOpPaTb PacXxoAoMep, KOTOPbIN B cpeaHeEM MMeeT
MEHbLLUMM YPOBEHb NOMeX N bonee ycTonyble NOKa3aHuA.

D[X] = ?=1(xi — mx)z " Pi



3a4a4u no onpeaeneHnto BePOoATHOCTM HACTyNAeHUA cobbITUi

* 3apaua 1. Ha npombicnoBblie UCnbITaHMA NocTaBneHo 60 bypoBbix nebegokK. UcnbiTaHmA
nposoanamnce B TedeHne 2000 yacos. B xoae ncnbiTaHU OTKa3ano 6 bypoBsbix 1ebeaok.
OnpeaennTtb CTaTUCTUYECKYIO OLLEHKY BEPOATHOCTU 6e30TKa3HOW paboTbl naaenmit 3a spema 2000
4acos.

Pemenue.

BepoATHOCTb 6e30TKa3HOM paboTbl onpeaenseTca B Npeano/IoXEeHUM, YTO B Havae UHTepBana
BpemMeHn (MOMEHT Hayana UCYUCeHnA HapaboTKu) m3penne Haxogutca B paboTocnocobHoOm
COCTOAHUMN.

CTaTucTnYeckas oLeHKa BEpOATHOCTU 6e30TKa3HoM paboTbl onpeaenaeTca no popmyne

Lm0
R(t)_l' N '

rae N — yncino o0beKTOB, pabOTOCIOCOOHBIX B HAYaJIbHBIM MOMEHT BPEMEHH;
1(t) — 4nci0 00BEKTOB, OTKa3aBIIKMX Ha oTpe3ke oT 0 1o t.

BepossTHOCTh 0€30TKa3HOM paOOTHI SIBISECTCS!

- IOKa3areyieM 0E30TKa3HOCTH;

- €IMHUYHBIM, TaK KaK XapaKTePHU3yeT TOJBKO OJTHO CBOMCTB — O€30TKa3HOCTH;
- DKCIIEPUMEHTAJIbHBIM, TaK KaK OINpEAC/IsAeTCs IO pe3yJbraraM UCIIBITaHUM;

- TPYIIIOBBIM, TaK KaK XapaKTepH3yeT HaJIC)KHOCTh ITapTHH HU3ACIUH.



OueHKa cpeiHero 3Ha4yeH1sa HapaboTKKM 10 NepPBOro OTKa3a

* 3apaya 2. Ha npombICNOBblE UCNbITaHUA NocTaBneHo 60 bypoBbix Nebenok.
NcnbiTaHna nposoannmnch B TedeHne 2000 yacoB. 3adpnKCUPOBaAHbI OTKa3bl OypoBbIX
neben ok B MOMeHTbl BpemeHn t; = 1210 y; t, =480 y; t; =900 y; t, = 700 y; t. = 1900
y; t, = 1100 y; ocTanbHble bypoBble nebeaKn He OTKa3an. Hantmn ctaTMcTnyeckyto
OLUEHKY cpeaHero 3Ha4yeHna HapaboTKM A0 NepBOro OTKasa.

Pelnenue.

CpeagHAAa HapaboTKa A0 NepBOro OTKa3a — 3TO MaTeMaTUYeCKoe OXKuaaHue
HapabOoTKM NO NepBOro OTKa3a.
CpeaHAaa HapaboTKa A0 NepBOro 0TKala NoO CTaTUCTUYECKMM AQHHbIM onpeaenaeTcs
no popmyne

_1yN
T=yZi=1ti,

CpeaHAaa HapaboTKa A0 NepBOro oTKasa ABNAETCA:

- IOKa3areyieM 0E30TKa3HOCTH;

- €IMHUYHBIM, TaK KaK XapaKTEPU3yeT TOJbKO OJTHO CBOMCTB — O€30TKa3HOCTH;
- SKCIIEPUMEHTAJIBHBIM, TAK KAK OIPEAEIIACTCS M0 PE3YJIbTAaTaM UCIIBLITAHUM;

- TPYNIIOBBIM, TAK KaK XapPaKTEPU3YET HAJACKHOCTh MTAPTUHA U3ACIIHM.



